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Telford Főiskola             és az Ipar Partnerségének jellemzői:

A gazdaság támogatása azáltal valósul meg, hogy az alkalmazottakat folyamatosan újraképzik. 

Együttműködnek továbbá  a „Szektor Készségek, Képességek Tanácsával”. Ezt követően mindig elvégzik a tréning-szükségletek-analízisét. Megvizsgálják a lehetséges optimális résztvevők (partnerségek) körét. 
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Az Ipar            Telford Főiskola viszonyrendszerének jellemzői:

Az ipar szféráiból szponzori segítségek érkeznek a Főiskolára, az ipar munkahelyeket ajánl fel.

Az Ipar befektet hatékony speciális berendezésekbe a főiskola számára. Tanácsokat ad közvetlenül oktatási tréningre, létesítményeket fejleszt ki, amely tökéletesen találkozik a saját elvárásaival is egyben. Képzési központokat hoz létre vállalkozói telephelyeken. 

Együttműködés a Telford főiskola és más egyetemek között.

A Telford Főiskola hallgatói belépnek közvetlenül egyetemi képzésekbe.

A Telford ingyen főiskolai képzéseket ajánl és hajt végre megegyezés alapján az egyetemek munka-közösségeinek. A Telford Főiskola együttműködik nagy projektekkel a régióban, amelyekbe egyetemek is benne vannak. A Telford együttműködik nagy nemzetközi projektekben, ahol az egyetemek is ott vannak.
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A partnerségi munka, együttműködés Egyetemek                  Telford Főiskola között

Megegyezések mentén ingyen kurzusokat szerveznek a Telford Főiskola stábjai számára, melyeket egyetem szervez.

„One stop shop” szolgáltatás szerveznek a nemzetközi egyetemi hallgatók számára (Telford) Főiskolán. „One stop shop” szolgáltatása azt jelenti, hogy egy közösség számára,- hallgató csoport, munka-közösség, egyetemi-tanszék stb. egy helyen elvégeznek minden olyak képzést amire az adott struktúrában ott szüksége lehet.

Garantált hallgatói elhelyezések különböző felsőoktatási kurzusokba, tréningekbe.

Alapítványi diplomák kiadása (nem köthető felsőoktatási diplomához). Részvétel az alapítványi diplomákat szolgáló tréningek fejlesztésében.

A HELP Projekt és az első telfordi tapasztalatok.

Szükséges tisztázni a célcsoportot, amellyel a HELP Program kíván foglalkozni. Nappali főiskolai hallgatóra gondol-e a HELP vagy felnőttképzésre? Több információra van szükség a HELP Projekt területén a munkanélküliséget jellemző területén.

Támogatás: állami, cégektől kell pénzt szerezni, egyénektől és Európától.

Tisztázni szükséges a következő lényeges terminológiát: 

1. Mit jelent az élethosszig tanulás? Ez nincsen meg a maradéktalan értelmezése a kifejezésben a projekt területén a HELP országokban.

2. Tisztázni az „egy állomású üzlet”- „ one stop shop” kifejezést. Egy telep helyen szükséges különböző képzések jelent, amit egy képző intézmény vagy egy partnerség megfogalmaz, megtervez, kifejleszt és végrehajt.

A munka alkalmazók szükségletei:

 Nem csak technikai képességekkel felszerelt munkaerőre van szükségük a HELP országoknak.

Kívánatosak képzések a következő területeken:

· kommunikációs képességek,

· versenyképes ismeretek, 

· tudás készség a computer technikában.

· Képességek team munkában való munkálkodásra,

· képességek a probléma megoldásban

· Önálló munkavégzés képessége

A HELP Projekttel kapcsolatos első megfigyelések:

A HELP országoknak szüksége van egy partnerségre, ahová az emberek különböző intézményekből, szervezetekből érkeznek, hogy együtt dolgozhassanak és elfogadjanak közösen egy közös munkatervet vagy egy olyan partnerséget is megalakíthatnak  a HELP országok, ahol az emberek különböző szervezetekből érkeznek, hogy együtt dolgozzanak és a közös munkaprogramot saját érdeklődésük alapján állítják össze.

Praktikus kérdések:

kik a te partnereid?

Tisztán a felsőoktatásból érkeznek a partnereid?

Mit gondolsz a szakmai szakképzés területéről, érdemes lenne-e meghívni más szervezeteket?

Mit gondolsz arról, hogy partnereket külföldről is bevonjál?

Mit gondolsz arról, hogy szakmai minősítéseket adományozó szakmai szervezeteket is bevonj?

Praktikusan a változásokról:

Egy új (jó) modellnek szüksége van folyamatos változást jelentő faktorok beépítésére. Nem minden változás szükségszerűen rossz (bár ismeretes, hogy az emberek nem szeretik a változásokat). Egy hagyományos cég gyakran azt hiszi, hogy a legkényelmesebb egy kipróbált hagyományos út követése. A mai vállalkozások azonban rákényszerülnek a folyamatos változásokkal való szembenézéssel. Bizonyos cégek nem éreznek fenyegetettséget a változásoktól. Valójában modellezik azokat a munkafejezeteket, amelyeket a kihívásra fognak adni. A szakmai képzések, kurzusok nincsenek ellentmondásban az akadémiai sztenderekkel, közöttük a viszony harmonikus. 

Végső konklúziók

 Mr. David Gill, megítélése szerint a döntéshozói partnerség résztvevői maradéktalanul alkalmasak, hogy feltárják a kérdéseket, megválaszolják azokat és bevezessék a szükséges változtatásokat. A szükséges, pozitív változtatások mellett megjelennek az előnyök az egyetem számára, az alkalmazottak számára és azok az emberek számára, akik a régióban élnek.
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