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Analiza Nevoii de Training

Implementare


Pentru a putea implementa Analiza Nevoii de Training, s-a tradus chestionarul ținându-se cont de păstrarea sensului adecvat al fiecărei întrebări și acordând o atenție deosebită terminologiei de specialitate folosite de către sectorul privat din România.


După traducerea și tipărirea lui, chestionarul a fost distribuit mai multor companii locale pentru a obține informațiile necesare.  Deși timpul a fost limitat și nu a fost prevăzut buget specific pentru aplicarea chestionarului, aproape toți respondenții au fost intervievați personal de către un membru al echipei HELP. Un important rol în îndeplinirea acestei sarcini a fost jucat de către OTIMMC (Oficiul Teritorial pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii și Comerț), unul dintre partenerii locali, care și-a pus experiența acumulată de-a lungul timpului în sprijinul analizei. În afară de intervievarea personală a reprezentanților companiilor, am transmis, de asemenea, chestionarele către diferite adrese prin e-mail, dar am ajuns repede la concluzia că această metodă este mai puțin eficientă deoarece, fie am obținut doar informațiile solicitate, fără comentarii adiționale, fie, chestionarele au fost incomplete, fiind imposibil de utilizat.


Companiile intervievate aparțin mai multor domenii. Am discutat cu reprezentanți ai următoarelor sectoare economice : producție, servicii, comerț, logistică, transport, turism, restaurante, panificație, industria alimentară, industria lemnului, construcții, consultanță, tipografii, industria muzicală, educație, training, industria auto, saloane de înfrumusețare, ș.a. După finalizarea sondajului, am înțeles importanța interdependenței dintre tipul afacerii și nevoia de training și că exista o oportunitate valoroasă pentru HELP deoarece nevoia pentru programele de training nu este acoperită de oferta existentă.

Răspunsul Companiilor


Luând în considerare contextul economic actual din România, ne putem declara plăcut surprinși sa aflăm că firmele nu exclud trainingul din afacerile lor, deși sunt în mare parte condiționate de reducerea costurilor. Majoritatea au declarat că ar fi dispuse să investească într-un program de training dacă acesta s-ar dovedi eficient pentru afacerea lor.


Fiind un proiect aflat la început, HELP a fost un concept nou pentru mulți, însă toți au dovedit un interes sporit în activitățile pe care le avem planificate. După aflarea răspunsurilor lor, ni s-a demonstrat încă o data importanța obiectivelor urmărite de analiza nevoii de training.


În concluzie, ne putem declara mulțumiți de atitudinea reprezentanților companiilor, atât față de training, cât și față de chestionar, în sine ; au părut preocupați de viitorul afacerilor lor, fapt care îi determină să investească, acum mai mult decât oricând, în a avea angajați calificați superior, fapt care poate fi un element important în transformarea afacerii în una competitivă în societatea bazată pe cunoaștere.

Rezultatele Analizei Nevoii de Training


În ceea ce privește rezultatele obținute în urma sondajului, acestea sunt relevante pentru regiunea acoperită de către Biroul HELP RO. După cum am menționat anterior, companiile alese pentru a fi intervievate, acoperă diferite sectoare, au capacități diferite, își desfășoară activitatea, fie în mediul urban, fie în mediul rural.

Angajați


În decursul perioadei dedicate sondajului, am intervievat 50 de reprezentanți ai sectorului privat. 46% din cei intervievați reprezintă afaceri care au un departament de Resurse Umane, iar 54% reprezintă companii care nu au un astfel de departament specializat, sarcinile acestuia fiind îndeplinite de către manager sau de către cineva din administrație. Majoritatea companiilor care nu au un departament de Resurse Umane sunt microîntreprinderi, cu mai puțin de 10 angajați, însă sunt și excepții.


Segmentarea respondenților în funcție de mărimea companiei pe care o reprezintă, este următoarea :
· Microîntreprinderi: 56%

· Întreprinderi mici: 38%

· Întreprinderii mijlocii: 2%

· Întreprinderi mari: 4%

Dacă este să discutăm importanța, fie a calificării, fie a experienței, majoritatea respondenților au declarat că ambele sunt importante, calificarea fiind dovada absolvirii studiilor, iar experiența fiind dovada practicii anterioare. Dincolo de experiență și calificare, trebuie să luăm în considerare trainingul deoarece acesta nu schimbă calificarea deja obținută, însă oferă noi abilități și le îmbunătățește pe cele deja existente, ajutându-i pe angajați să se adapteze schimbărilor tehnologice și metodologice. Majoritatea respondenților preferă să angajeze oameni cu experiență, nu novici.

86% au declarat că angajează absolvenți de universități, doar 14% răspunzând negativ la această întrebare. Când au fost întrebați în ce măsură sunt mulțumiți de absolvenții pe care i-au angajat, 90% au declarat că sunt foarte mulțumiți de abilitățile lor organizaționale, 72% s-au declarat foarte mulțumiți de abilitățile lor de comunicare, 78% s-au declarat foarte mulțumiți de cunoștințele lor teoretice, 72% s-au declarat foarte mulțumiți de abilitățile lor practice, iar o majoritate de 88% s-a declarat foarte mulțumită de disponibilitatea lor de a învăța. (Aceste procente s-au obținut din analiza rezultatelor de la întrebarea B4, calificativele maximale, 4 și 5).

Întrebați în ce măsură consideră că universitățiile pot oferi tipurile de training necesare afacerilor lor, majoritatea respondenților (70%) consideră că universitățile au, într-adevăr, abilitatea de a oferi aceste programe specifice.

Aceste informații demonstrează că universitățile din regiune oferă educație de înaltă calitate și că reprezentanții sectorului privat au încredere în capacitatea lor de a oferi astfel de programe.

Abilități și experiență

În ceea ce privește abilitățile și experiența, este greu să concluzionăm dacă este simplu sau dificil pentru angajatori să găsească persoane calificate în mod corespunzător deoarece răspunsurile reprezentanților sunt împărțite aproape egal: 52% consideră că este, într-adevăr, dificil, pe când 48% consideră că nu este dificil. Dacă discutăm despre experiență, situația devine ceva mai clară, 60% declarând că este dificil să găsești angajați care să aibă experiența relevantă necesară afacerii lor, însă și la această întrebare 40% au răspuns că nu au dificultăți în găsirea angajaților cu experiență relevantă.

După analizarea importanței acordate de către angajatori, abilităților enumerate, am ajuns la concluzia că le-ar plăcea să aibă angajați care să aibă toate abilitățile cât mai bine dezvoltate, chiar dacă anumite abilități nu sunt în mod necesar relevante pentru afacerea lor sau pentru postul pe care fac angajări. Majoritatea au acordat calificativele maximale 4 și 5 tuturor abilităților, însă nu a fost menționată ca necesară nicio altă abilitate, suplimentar față de cele enumerate în chestionar. Cea mai importantă abilitate pe care un angajat ar trebui să o aibă, este aceea de a interacționa corespunzător cu clienții, dar, din păcate, această abilitate pare a lipsi celor mai mulți deoarece a fost cotată superior și pe lista abilităților care lipsesc cel mai des.

Surprinzător, deși 60% au declarat că este dificil să găsești angajați cu experiență relevantă și majoritatea au declarat că angajaților lor le lipsesc abilitățile de interacțiune cu clienții, o majoritate de 86% a angajatorilor s-a declarat mulțumită de nivelul general al angajaților lor. Cauza acesteia ar putea fi faptul că se feresc de schimbările de personal și că preferă să investească în îmbunătățirea propriilor angajați, decât să aducă alții, din afara companiei.

În ceea ce privește modalitatea de recrutare, majoritatea angajatorilor folosesc internetul, ziarele și recomandările; recomandările deoarece le oferă o anumită certitudine, iar ziarele și internetul deoarece se adresează unui număr mare de oameni. Acestea sunt cele mai populare mijloace și datorită faptului că sunt cele mai ieftine. Dacă ar fi să apeleze la o agenție privată de plasare a forței de muncă, angajatorii ar trebui să plătească suplimentar; ei consideră că este mai adecvat să investească acești bani în training, decât să îi plătească pentru recrutare. Unii angajatori au amintit ca mijloace de recrutare anunțurile, radioul și televiziunea, posterele și târgurile de locuri de muncă.

Programe de training

În ceea ce privește programele de training, doar 32% dintre cei intervievați, au declarat că firma lor are programe periodice de training. 56,25% din programele regulate au loc în cadrul companiilor, fie cu un trainer intern, fie cu unul din exterior. 68,75% din respondenții care au declarat că au programe periodice de training, au declarat că au și buget alocat în planul de afaceri, probabil ceilalți  31,25% au trainerii proprii, ca angajați permanenți, plătiți din bugetul pentru salarii, astfel nenecesitând un buget special destinat pentru training. În cadrul companiei, nivelul postului căruia i se oferă cel mai des training, este cel intermediar, care acoperă 56,25% din totalul trainingului oferit. Trainingul oferit cel mai des angajaților constă în servicii pentru clienți. Majoritatea angajatorilor consideră că cea mai adecvată modalitate de training este la locul de muncă, urmată de seminarii, care vin cu o abordare practică.

Din cei 68% care nu au programe periodice de training, 47,05 % consideră  că nu au nevoie de training, pe când motivele celorlalți 53% sunt divizate aproape în mod egal, între lipsa programelor adecvate și lipsa disponibilităților financiare.  Am fost intrigați de faptul că atât de mulți au declarat că nu au nevoie de training, ceea ce ne-a determinat să încercăm să identificăm cauzele. Putem concluziona că motivul îl constituie dimensiunea lor, deoarece 64,29% reprezintă microîntreprinderi, iar 35,71% întreprinderi mici. Acești respondenți aparțin mai multor sectoare, precum: baruri și restaurante, comerț, producție, service auto, turism, construcții, chiar educație.

Lipsa programelor de training adecvate ne-a atras atenția deoarece indică oportunități disponibile pentru proiectul HELP, în direcția conceperii unor programe de training pe care le necesită piața. Sectoarele în care companiile au declarat că au dificultăți în a găsi programe de training adecvate sunt: industria lemnului, managementul deșeurilor, construcții, turism, transport, logistică, comerț, consultanță, saloane de înfrumusețare.

Când au fost întrebați dacă ar fi dispuși să investească în training dacă acesta ar dovedi că poate îmbunătăți eficiența și profitabilitatea afacerii lor, doar jumătate din cei care au afirmat anterior că nu au nevoie de training, și-au păstrat opinia, 80% răspunzând că ar investi într-un astfel de program, deși, majoritatea au declarat că undeva în viitor, nu imediat.

Statisticile arată că cea mai puternică influență în alegerea unui program de training, o are criteriul financiar, prețul fiind în topul listei, urmat de obiectivele programului.

Motivul pentru care unii dintre cei intervievați nu investesc în programe de training, este faptul că au dificultăți în a găsi ceea ce caută. Doar 40% din respondenți au declarat că nu au dificultăți în a găsi programele adecvate, ceilalți 60% împărțindu-se în mod egal între a nu ști unde să caute și a nu fi oferiți ceea ce au nevoie. După analiza rezultatelor, am concluzionat că cel mai solicitat și rar întâlnit training este în domeniul serviciilor pentru clienți, urmat îndeaproape de abilități organizaționale și tehnologia de la locul de muncă.

O majoritate de 70% a fost de acord că un loc unde să le poată găsi pe toate (one-stop-shop), ar fi într-adevăr de un real folos în identificarea și îndeplinirea cerințelor companiilor lor. (Cifre obținute din analiza răspunsurilor celor care au acordat calificativele 4 și 5.) Aici HELP poate cu adevărat face diferența, deoarece prin extinderea parteneriatului atât la nivel local cât și la nivel regional, poate identifica mai repede și cu o mai mare acuratețe, nevoile reale ale companiilor și astfel demara crearea acestor programe. De asmenea, aici există șansa unei cooperări internaționale, deoarece nu toate birourile vor crea aceleași programe, iar dacă o anumită companie solicită un tip de training care nu este în oferta unuia dintre birouri, și care nu este foarte solicitat, reprezentanții acestui birou se pot adresa altui birou care are deja în oferta sa respectivul program, fie pentru a oferi trainingul, fie pentru a trimite pe teren un trainer specializat pentru a acoperi o parte specifică a programului. Astfel, se poate crea o rețea deschisă, specializată în oferirea de traininguri de înaltă calitate, care să includă și experiență străină, experiență ce pare a fi bine primită de piață.

Concluzii


Afacerile au nevoie de training! Aceasta este cea mai importantă concluzie pe care am putut să o deducem după analizarea rezultatelor obținute prin sondaj. Iar ceea ce este chiar mai important decât faptul că sunt dispuse să investească în astfel de programe, este faptul că angajatorii au devenit conștienți de importanța pe care capitalul de resurse umane îl are asupra bunăstării companiei lor. Pentru a deveni competitive, afacerile nu au nevoie doar de angajați, au nevoie de profesioniști capabili să ofere servicii de înaltă calitate.


Există multe oportunități de training de care HELP poate beneficia, însă cea cu adevărat importantă, o constituie serviciile pentru clienți. Reprezentanții companiilor au declarat că sunt conștienți de posibilitatea de a-și îmbunătăți relațiile cu clienții, și nu numai posibilitatea, ci necesitatea de a o face. În afară de serviciile pentru clienți, au admis că nu sunt deplin satisfăcuți nici de abilitățile comportamentale ale angajaților lor, abilități comportamentale care constituie însuși fundamentul în oferirea serviciilor pentru clienți de înaltă calitate.


Propunerea noastră este crearea unui macro-program împărțit în mai multe module individuale, începând cu șlefuirea abilităților comportamentale și continuând într-o astfel de manieră încât să fie legate unele de altele, dar să fie disponibile și separat (abilități tehnice, marketing, management, contabilitate, etc.). Aceasta este o modalitate convenabilă, care contribuie și la asigurarea sustenabilității.

Alexandra Iris Mihai

Romanian HELP Office Secretary    
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