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DEZVOLTARE ANTREPRENORIALĂ

OFERTA

DEZVOLTARE ANTREPRENORIALĂ
-Programa cursului-
· Obiectiv
Instruirea celor interesati sa inceapa o afacere sau sa si-o dezvolte pe cea existenta in a intelege anumite concepte de afaceri pentru a-si usura munca de administrare si a conduce si controla in mod efectiv afacerea, a vedea importanta introducerii unui sistem in business-ul lor pentru a realiza o dezvoltare corecta si durabila a companiei.
· Durată: 8 ore  (2 zile  a 4 ore)

· Conţinut
1. Societati comerciale. Descriere. Mod de functionare si administrare.
2. Elemente de legislatia societatilor comerciale.
3. Concepte financiare in derularea afacerilor. Studiu de caz.
4. Elemente de fiscalitate.
5. Resurse umane. Importanta lor deosebita in cresterea si consolidarea afacerii. Studiu de caz.
6. Elemente de legislatia muncii.
7. Marketing si vinzari.
8. Strategie, structura si cultura organizationala.
· Competențe și abilități dobândite
In urma absolvirii acestui curs de instruire, cursanti vor putea deosebi formele de organizare al firmelor in Romania, vor cunoaste diferentele cele mai importante dintre acestea, vor fi acomodati cu anumite concepte financiare care sa le poata intelege cum ar fi profit, cost, cash-flow, diferenta dintre cash si profit, formare de pret, bugete, credite si metode de finantare a business-ului, metode de crestere a valorii firmei, vinzare cumparare de companii, instrumente de marketing, resurse umane, dezvoltare de personal, recrutare si selectie, motivarea personalului, fisa postului, evaluare de personal,legislatie in domeniu, administrare de firma, management, organigrama, statul de functiuni. Cursul este de nivel introductiv spre mediu si pregateste cursantii pentru cusuri mai aprofundate pe fiecare domeniu in parte.
· Grup țintă
Cursul se adreseaza tuturor celor intersati in a-si deschide o afacere, celor care au una existenta dar doresc sa si-o dezvolte, de asemenea celor care au statut de PFA sau PFI si ar putea trece la o etapa superioara de organizare a afacerii. Cursantii trebuie sa fie absolventi de min. 10 clase preferabil liceu, studenti, someri, angajatilor care doresc sa devina ei insisi intreprinzatori, meseriasi, sau persoane cu studii superioare cu virsta de pina la 55-60 de ani din toate domeniile de activitate.

Numarul optim de cursanti este de 15-20, min.10, max.25.                                          
· Materiale necesare
Suport de curs multiplicat, foi cu aplicatii si studii de ca z multiplicate pt. fiecare cursant, flipchart, eventual un video proiector, indicator, markere late cu virful oblic.                                       













































